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ROZJÍMÁNÍ NA PRVNÍ SOBOTU V KVĚTNU 2022 

SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO 
Zdráva buď, Maria, milostiplná Matko našeho Pána Ježíše Krista, Matko Církve a 
matko moje. Buď zdráva Panno Maria, svatá snoubenko Ducha. 

Dnes mě, Maria, zveš spolu s apoštoly a učedníky, s rodící se Církví do 
jeruzalémského večeřadla seslání Ducha Svatého. Když si v paměti přivolám před 
zrak své duše obraz seslání Ducha Svatého, vidím Tě, Maria, jako Královnu 
apoštolů a připomínají se mi slova sv.  Vincence Pallotiho: Chci si představit (často 
to v sobě obnovovat), že ať budu na jakémkoli místě, budu spolu se všemi 
bytostmi v jeruzalémském večeřadle, kde apoštolové přijali Ducha Svatého; a jak 
tam apoštolové zůstávali s Nejsvětější Marií, tak si budu představovat, že jsem tam 
s mojí nade všechno nejmilovanější Matkou Marií a s nade všechno 
nejmilovanějším Snoubencem Ježíšem, kteří – považuji to za jisté – jako mojí 
nejosobnější ochránci způsobí, že na mě i na ostatní skane hojnost Ducha Svatého. 
Podle možností si také co nejčastěji budu představovat, že když já a ostatní bytosti 
setrváváme ve Večeřadle, sestupuje na nás hojnost a plnost Ducha Svatého. Chci v 
ní přinášet hojné plody, jaké přinášeli všichni svatí, apoštolové a Maria, a 
předpokládám, že tuto plnost přijali s nedostižitelnou dokonalostí. (sv. Vincenc 
Pallotti, Wybór Pism, t. III, s. 46-47, Pallotinum 1987) 

Maria, nyní jsem u Tebe a s Tebou v jeruzalémském Večeřadle a prosím, vyprávěj 
mi o sobě. Maria, vyprávěj o Církvi, která díky Tvé přítomnosti trvá v modlitbě a 
otevírá srdce darům Ducha Svatého. Maria, Ty jediná ze všech přítomných ses 
tehdy ve večeřadle nemusela připravovat na seslání Ducha Svatého, od chvíle 
zvěstování jsi totiž byla naplněná Duchem Svatým. Z Ducha Svatého jsi počala 
Ježíše a v Duchu Svatém jsi, Matko Spasitele, žila jako svatá Boží Rodička. Pověz 
mi, Maria, zda jsi tehdy během těch deseti dnů modlitby a čekání na dar Ducha 
Utěšitele vyprávěla těm, kteří setrvávali v modlitbě ve večeřadle, o tom, jak Tě 
Duch Svatý naplnil, jak v Duchu Svatém žiješ. Ale možná byla slova zbytečná, vždyť 
přece ti, kteří se modlili s Tebou, Maria, Tě znali. Věděli, jak žiješ, jak se modlíš, jak 
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jednáš s druhými, jak pracuješ. Právě to vidění a poznávání Tvého života, Panno 
Maria, bylo živým vyprávěním o tom, jak Tě naplňuje Duch Svatý. Maria, jak jsi 
prožívala spojení s Duchem Svatým? Jsi snoubenka Ducha Svatého, vyvolená Boží 
lásky. Hledím na Tebe, Maria, ve Večeřadle seslání Ducha Svatého a zároveň Tě 
vidím ve chvíli Zvěstování. Chceš mi tím, Maria, říct, že souhlas s Boží vůlí, s cestou, 
kterou Bůh určuje, je otevřeností k působení Ducha Svatého, je přijetím Jeho 
přítomnosti do srdce? Ano, Panno Maria, Ty jsi vzor v přijímání vnuknutí Ducha 
Svatého, když na Tebe hledím, učím se pokorně se podřizovat vnuknutím Ducha 
Boží lásky. Ale co vidím, Maria, Ty nejenže jsi s apoštoly ve Večeřadle o Letnicích, 
nejenže je svým příkladem a přítomností učíš otevírat srdce vnuknutím Ducha, ale 
s veškerou silou svého Neposkvrněného Srdce se za ně modlíš. Modlíš se pro ně a 
pro celou Církev o plnost darů Ducha Svatého. Panno Maria, modlíš se také za mě 
a prosíš, aby i moje srdce, moje vůle, touhy, celé mé lidství uchvátil Duch Svatý, 
aby všechny dary a plody Ducha Svatého se staly mými. 

Když o mnoho let později sv. Pavel jmenuje v listu Galatským plody Ducha 
Svatého, píše o tom, co Ty, Maria, vyprošuješ každý den mně a každému člověku 
na této zemi: (…) ovocem Ducha je láska, radost, pokoj, shovívavost, vlídnost, 
dobrota, věrnost, tichost, zdrženlivost (…). (Gal 5, 22-23)  

Panno Maria, Ty jsi plná těchto svatých plodů Ducha. Jsi plná všech Božích darů. 
Sám Bůh je nadšen Tvou vnitřní krásou. Vím, Maria, že mystickým duším někdy 
odhaluješ Boží tajemství i tajemství svého života a srdce. Církev potvrzuje, že Boží 
služebnice Marie z Agredy, řeholnice a mystička, narozená v r. 1602 dostala od 
Tebe milost poznat Tvůj život. V díle Mystické město Boží tato zjevení sepsala. 
Maria, i mně obsahem těchto zjevení odhaluješ pravdu o sobě, o Ježíšovi, o Církvi i 
o mně. Maria, dovol mi nyní proniknout srdcem i myslí do toho, co o tajemství 
seslání Ducha Svatého napsala Maria z Agredy: Královna nebes, apoštolové, 
ostatní učedníci a věřící pobývali v místnosti poslední večeře, v radostném 
očekávání, že se splní Spasitelův slib, že jim sešle Ducha Svatého, Utěšitele, který 
je naučí všechno a připomene jim všechno, co slyšeli v jeho učení. Všichni byli 
spojeni láskou a jednomyslností; ve svém smýšlení i činech byli jedním srdcem a 
jednou duší. V modlitbě, postu a čekání na Ducha Svatého byli všichni ve shodě, 
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neboť v srdcích neshodných Duch Svatý přebývat nemůže. 

V plnosti své moudrosti a milostí Maria první poznala čas, jaký Boží vůle označila 
pro seslání Ducha Svatého. Když skončily Letnice, tj. když uplynulo padesát dní od 
Spasitelova vzkříšení, Nejsvětější Panna viděla, jak v nebi osoba Slova ve své lidské 
podobě představila věčnému Otci slib, jenž Spasitel dal apoštolům - že jim sešle 
Ducha Svatého jako Utěšitele; Boží Syn řekl Otci, že nadešel čas, který jeho 
nekonečná moudrost označila, aby svaté Církvi bylo toto dobrodiní prokázáno; že 
víra, kterou Ježíš Kristus přinesl, byla posílena a rozšířena; že budou rozdané dary, 
které vysloužil Spasitel. 

Boží Syn rovněž připomněl, jaké zásluhy zjednal ve svém smrtelném Těle svým 
životem, utrpením a smrtí, ona tajemství, která vykonal ke spáse lidského rodu, 
jimi se stal Přímluvcem a Prostředníkem mezi věčným Otcem a lidmi. Připomněl 
také, že mezi lidmi žije jeho nejsladší Matka, kterou si Božské osoby tak oblíbily. 
Dále prosil Božský majestát, aby Duch Svatý přinesl nejen neviditelné dary, ale aby 
se také ukázal ve viditelné podobě, aby ustanovil zákon Evangelia v očích světa, 
posílil a utvrdil apoštoly a věřící, kteří měli hlásat Boží Slovo, vzbudil strach a obavy 
v nepřátelích, kteří ho za života pronásledovali a přibili na kříž. 

Modlitby, jež náš Spasitel vznášel k nebi, na zemi podporovala jeho nejsvětější 
Matka. V nejhlubší pokoře, ležíc v prachu země s rukama roztaženými do podoby 
kříže poznala, že prosba Spasitele světa byla Nejsvětější Trojicí přijata a že bylo 
rozhodnuto o seslání Ducha Svatého na zemi. O sváteční neděli časně ráno 
nejmoudřejší Královna připomněla apoštolům, učedníkům a svatým ženám, aby se 
všichni modlili a důvěřovali, protože brzy je navštíví Duch Boží. (Marie z Agredy, 
Mystické město Boží neboli život Matky Boží, str. 241-242, Michalineum 2018) 

Co bylo dál, víme ze Skutků apoštolů. Bůh splnil slib a seslal Ducha Svatého. Díky 
Tobě, Panno Maria, všichni shromáždění ve Večeřadle vytrvali ve víře a v modlitbě. 
Co jsi cítila, co prožívalo Tvoje Neposkvrněné Srdce, když jsi v duchu viděla, že se 
blíží posvátná chvíle sestoupení Ducha Svatého? Jak horlivě jsi se tehdy modlila za 
mladou Církev setrvávající v modlitbě spolu s Tebou. Jakou modlitbou ses tehdy 
přimlouvala za sv. Petra, jak ses modlila za Církev, za všechny věřící, za mě? Maria, 
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jak se za mě modlíš? O co pro mě prosíš Boha? Moje srdce cítí, že prosíš, Panno 
Maria, o svatost života pro mě, o lásku k Bohu celým srdcem, o ducha služby a 
chvály Boha.  

Maria, moje Matko, buď blahoslavená, kéž Tě chválí a milují všechna stvoření za 
Tvou lásku, za Tvou mateřskou lásku ke mně a všem lidem na zemi. Ó ano, Maria, 
jsi Královna apoštolů, jsi Matka Církve, Pomocnice křesťanů, Útočiště hříšníků, 
Těšitelka zarmoucených. Panno Maria, díky Tobě, díky Tvé přímluvě, Prostřednice 
všech milostí, byl na Církev v jeruzalémském večeřadle seslán dar Ducha Svatého a 
stejný dar Božího Ducha, Maria, Tvým prostřednictvím dál vede a posiluje Církev a 
je stále udělován mně, ubohému hříšníkovi, který touží milovat Boha a žít Boží vůlí 
každý den. 

Nemohu ale ještě odejít z večeřadla, ještě chci zůstat s Tebou, Maria, na tomto 
posvátném místě. Ještě chci naslouchat bl. Kateřině Emmerichové, která viděla to, 
co se stalo hned po seslání Ducha Svatého: Když už byl každý naplněný mystickými 
dary Ducha Svatého, skupinu lidí ve Večeřadle uchvátilo posvátné vnuknutí. 
Pohnuti do hloubi duše vypadali jako opilí štěstím a důvěrou. Když Petr a ostatní 
apoštolové vyšli do města a s obrovskou horlivostí a nadšením otevřeně hlásali 
poselství Krista, Maria zůstala ve Večeřadle. Ležela tváří k zemi a modlila se za 
obrácení všech, kteří slyšeli Boží slovo. A ten den se připojilo kolem tří tisíc 
věřících. Když se apoštolové vrátili do Večeřadla, Matka Boží je přivítala s velkou 
radostí a Petr jí představil skupinu nově obrácených a řekl: 

„Moji bratři, to je Matka našeho Spasitele Ježíše Krista, jehož víru jste přijali. 
Porodila Ho a zůstala pannou před Jeho narozením, při něm i po něm. Přijměte Ji 
jako svou Matku a Přímluvkyni, neboť díky Ní vy i my dostaneme světlo, vedení a 
osvobození od našich hříchů a neštěstí.“ 

Panno Maria, děkuji za to, že mě učíš otvírat srdce a přijímat dary Ducha Svatého. 
Ave Maria! 

 


